

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 86.

ЧЕТВЕР, 7. СЕРПНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, AUGUST 7th, 1924.

No. 86.

VOL. VI.

На Балкан знову надвигається грізна воєнна хмара

ГРЕЦІЯ І БОЛГАРІЯ ГОТОВЛЯТЬСЯ ДО НОВИХ ЗБРОЙНИХ ПОРАХУНКІВ.

Нова війна між балканськими державами може вибухнути кожної хвили.

ВІДЕНЬ, 3. серпня. — Деспеші, які наспіли з Атен до Відня, доносять, що на Балкан насувається нова воєнна хмара, яка криє в собі велику загрозу і найсерйозніші наслідки.

Деспеші ці говорять, що грецький генеральний штаб видав приказ грецькій армії переслідувати болгарські нападні банди, що посяли на територію Македонії, та гнатись за ними навіть на територію Болгарії, якщо буде потрібно. Генеральний штаб домагався від грецького міністерства закордонних справ, аби воно про це його рішення повідомило всі великі держави.

Грецький генеральний штаб ніби заперече, що він видає такий приказ, але загалом уважають, що це заперечення видане під напором пересторог, зроблених Греції великими державами, і дипломати все таки заспокоєні.

Греція перестерегає Болгарію, а Болгарія Грецію.

Правительство Греції поручило своїм представникам в Софії поінформувати правительство Болгарії, що на випадок, коли македонські наїзди негайно не припиняться,

то найнегрішніші кроки будуть підняті, щоб ні один напад на грецьку територію не остався не покараним.

В той сам час грецькому правительству офіційно вручено знову протест болгарського правительства проти розстрілів болгарських горжан сербськими жовірами на границі.

З Сальоніки повідомляють, що вийшов новий рейд, який грецьке військо спинило і убило 17 "комітаджів", поки вони втілялись за границю на болгарську територію.

Загальна оцінка така, що на випадок війни між Грецією і Болгарією, другі сусідні держави, як Румунія, Югославія, а навіть і Союз Радянських Соціалістичних Республік, змішались б в ню дуже скоро.

Болгарія збрійється, щоб поборювати комунізм.

АТЕНИ, 2. серпня. — Повідомлення, що Болгарія покликє 4,000 охотників до війська, викликало тут побоювання, що болгарське правительство переводить мобілізацію.

Болгарський уряд в Софії заявив, що військо це збирається для поборювання комунізму.

АНГЛІЙСЬКО-РАДЯНСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ ЗІРВАНІ.

СПРАВА ВИЗНАННЯ ЦАРСЬКИХ ДОГІВ ДОВЕЛА ДО ЗІРВАННЯ КОНФЕРЕНЦІЇ.

Ціла радянська делегація поспішно готується до негайного повороту в Москву.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Переговори між представниками Великої Британії і Союзу Радянських Республік зістали зірвані і проєтована угода між обома сторонами не буде підписана. Така заява була нім проголошена департаментом закордонних справ.

Бритійські представники налягали на визнання царських догів.

В заяві цій говориться, що британська і радянська делегації мали засідання цілу ніч, аж до години 7.15 рано. Бритійські представники налягали на те, щоб Союз Радянських Республік визнавав догів пороблені за царського режиму. Про це говориться в 14. артикулі начерку угоди, на який радянські представники не хотіли ніяк згодитись. Вони хотіли, щоб британські банки відкрили С.Р.С.Р. кредит, а справу догів пропонували оставити до вирішення на пізніший час. В наслідку переговори зірвано.

Радянська делегація хоче негайно вийти до Москви.

Радянська делегація заявила, що вона задумує негайно вийти до Москви. Відносини між обома країнами остануть такими самими, як дотепер, поки не буде заключена торговельна угода. Велика Британія вже визнала правительство С.Р.С.Р. і зірвання переговорів не потягне за собою жадної зміни під цим зглядом

На основі авторитетних інформацій виходить, що радянська делегація не хотіла згодитись на вище згаданий артикул 14, бо вона уважала, що він дав би можливість Великій Британії есентуально домагаться відшкодування за чужинську власність націоналізовану радянською владою.

АНГЛІЙСЬКО-РАДЯНСЬКІ ПЕРЕГОВОРИ ПОЧНУТЬСЯ НАНОВО.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Переговори між Великою Британією і делегацією С.Р.С.Р. які розбилися ніч після цілоночного засідання — почнуться наново в середу рано. Переговори почнуться наново завдяки інтервенції прем'єра МекДоналда, який був дуже здивований, коли довідався про розбиття всіх дотеперішніх зусиль та про те, що радянська делегація готується вертати до дому.

ТОВАРИСТВО КУЛЬТУРНИХ ЗНОСИН АНГЛІЇ З С.Р.С.Р.

З Лондону повідомляють, що там відбулися установчі збори товариства культурних зносин між Англією і С.Р.С.Р. Головою товариства вибрано професора соціології в лондонському університеті Гофгауза, а скарбником дотеперішнього секретаря Міжнародного Кооперативного Союзу — Мек.

З країни неволі, сліз і мук

БІДНИЙ СТАН ВРОЖАЮ В СХІДНІЙ ГАЛИЧИНІ.

На основі звітів останніх газет з Галичини, що наспіли до Канади, збір збіжжя цього року дуже бідний, головню в північній і середній Галичині, де багато шкоди зробили град і бурі. В північній Скалатщині весь засів знищений градом і тучами. В бучацькому повіті також багато сіл осталося без живня цього року. Повіти Яворів, Перемишль і Рава Руська понесли величезні шкоди з причини злив. Загальний врожай в Галичині цього року багато бідніший за минулий рік.

ШЛЯХТА ДАЛЬШЕ НИЩИТЬ УКР. ШКОЛИ.

В Гусятинщині перемирили польські пани в останніх двох місяцях українські школи на польські в наступних українських громадах: у Старім Ни-

жбірку, Кошубинцях Великих, Сидорові, Суходолі, Шидлівцях і Увильсї.

В Тернопільщині, в селі Настасові учителька Вомплах по наказу інспектора силою викинула з укр. школи українських дітей, а на їх місце посадила дітей польських. Муж її зазісав знищений градом і тучами. В бучацькому повіті також багато сіл осталося без живня цього року. Повіти Яворів, Перемишль і Рава Руська понесли величезні шкоди з причини злив. Загальний врожай в Галичині цього року багато бідніший за минулий рік.

НЕ ДАЮТЬ СПОКОЮ ПОЛЬСЬКИМ ОКУПАНТАМ.

Старокраєві газети доносять, що в Галичині боротьба з польською шляхтою знову оживає.

Між Станіславовом і Стриєм незлоблені люде поперетинали 30. червня всі телеграфічні і телефонічні дроти.

В Бориславі з магазину фірми "Фанто" якісь нешоденні а-матори забрали крадькома 25

кілограмів динаміту та 2½ кілограмів екразиту.

В Слободі Рунгурській напало 20 узброєних в крісі і ручні гранати люде на станцію польської жандармерії й тяжко поранили жандарма, що був на станції.

В Бакіничях, перемиського повіту, невідомі люде вбили команданта польської поліції.

СОЮЗ ПОЛЬСЬКИХ ПОЛЦІВ З БАНДИТАМИ.

15. липня арештовано на Виленщині польським військом 30 поліціантів разом з комісаром, яким доказано, що вони входили в склад шайки бандітів, котра оперувала на терені Виленщини та допустилась там численних рабунків і насильств. Вожаком цієї банди був звинісний кримінальник Котарбинський, що дослужився в польській державній поліції степеня підкомісара.

НІМЕЧЧИНА ГОДИТЬСЯ ВИКОНАТИ ПЛАН ДОСА. СЕКЦІЯ КПП В МАНІТОБІ

Аліантська репараційна конференція повтала з ентузіазмом заяву канцлера Маркса.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Канцлер Маркс, голова німецької делегації, яка прибула сюди, щоб взяти участь в аліантській репараційній конференції, заявив на пленарному засіданню тої-ж, що Німецьчина годиться виконати всі постанови плану Доса, тоб-то плану комісії експертів.

Він сказав, що "якощо Німецьчина і цілої Європи залежить від успіху цієї конференції", та що "для того успіху потрібна добра воля і цілковита щирість і в такому дусі німецькі делегати наміряють вести переговори". Цю заяву Маркса повтала конференція гучними оплесками.

"Ми потверджуємо — говорив Маркс — попередню заяву нашого правительства, що ми годимося виконати план Доса. В тій цілі перевели ми вже певні ухвали. В плані Доса ми бачимо шлях, що може і мусить дати Німецьчині її свободу, а рівночасно і нагоду кооперувати з другими народами в цілях відбудови Європи".

Німецька делегація прибула рано до Лондону.

Німецька делегація, в склад якої входять канцлер Маркс, міністер закордонних справ Штретземан і економіст Др. Лютер, прибула ніч рано до Лондону. На стазії привітав делегата "правительственный" представник сер Роналд Вотергауз і вони зараз-же подалися до готелю Річ, а звітдам прямо на пленарне засідання конференції.

Лондонська поліція поробила всі потрібні заходи, щоб не допустити до якоїсь небудь демонстрації з приводу прибуття німецьких делегатів. Навіть аматорам-фотографам заборонено було фотографувати делегатів.

МекДоналд привітав німецьких делегатів.

Пленарне засідання конференції тривало дуже коротко. Одиночними бесідниками на

ньому були МекДоналд і Маркс.

Прем'єр МекДоналд привітав німецьких делегатів, представив коротко міжконтинентальні угоди, що до репарацій та сказав, що конференція бажає знати погляди Німецьчини на ті угоди, бо згодиться на них і виповнити їх має німецький народ. Він підкреснув, що введення плану Доса в життя є однією справою, над якою конференція буде застановлятися, тому він бажав би, щоб німецька делегація виступувала репараційний рапорт експертів та висказала про нього свою думку завтра.

На привітання МекДоналда відповів короткою промовою канцлер Маркс. Після цього німецький делегати вручили начерк міжконтинентальних угод і засідання конференції відложено до середи або четверга.

БРИТАНІЯ ЗА ВИЦОФАННЯМ ВІЙСЬКА З НІМЕЧЧИНОМ.

ЛОНДОН, 5. серпня. — Прем'єр МекДоналд заявив ніч в палаті послів, що він не згодиться, щоб хочби один британський жовір остався в Кольонії шістьдесять секунд довше, чим потрібно для виконання зобов'язань Великої Британії на основі Версальської угоди.

ДУМАЮТЬ ПРО НОВУ КОНФЕРЕНЦІЮ РОЗЗБРОЄННЯ.

ВАШІНГТОН, 5. серпня. — В правительственных кругах кружляють думки про можливість скликання Злученими Державами нової конференції в цілі огранічення зброєння. Вона мала-б бути скликана ще перед зібранням конгресу, тоб-то перед місяцем груднем. Думки ці повстали як наслідок скорого поступу переговорів в Лондоні, що до введення в життя репараційного плану Доса.

Конвенція в справі сформування Секції К.П.П.

Екзекутива Трейдс енд Лейбор Кавніс в Вінніпегу вирішила скликати на четвер, 28. серпня ц. р., представників всіх місцевих робітничих організацій — трейд-юній і політичних партій, на конвенцію, на якій має бути обговорена і вирішена справа сформування манітобської секції Канадійської Партії Праці.

В цій справі одержано писмо від Канадійської Партії Праці і в результаті розісланого циркуляру до всіх місцевих юній та вирішено скликати вище згадану конвенцію.

Резолюція в справі допомоги безробітним.

На останньому мітингу Трейдс енд Лейбор Кавніс вирішено, між иним, також поперти резолюції, ухвалені на конвенції карпентерів в Онтаріо, відносно безробіття і іміграції. Резолюція відносно безробіття домагається від доміняльного правительства, аби воно установило фонд на будову і відновлення публичних будинків, який повинно заочаткувати тими \$20,000, що їх ухвалено видати на без-потрібну поїздку парламентарної делегації на британську імперіальну виставу, а також в тих \$4,000, що їх парламент ухвалив дати на нові двері до будинку ліги націй. Крім того правительство повинно-б дати на початок певний грент шід себе.

Резолюція відносно іміграції домагається, щоб доміняльне правительство, замість витрачувати гроші на спровадження сюди імігрантів, вжило їх на відкриття якихсь корисних робіт, що дали-б заняття численним безробітним в Канаді.

З Харкова доносять, що Всеукраїнський Центральний Виконавчий Комітет дозволив передати професорові Грушевському в користування на все життя одне ціле крило його колишньої камениці.

ТІЛО ЛЕНІНА ЗНОВУ ВІДКРИТО ДЛЯ НАРОДА.

Учені твердять, що забальсоване після найкращої методи тіло остане цілим навіки.

МОСКВА, 3. серпня. — Вчервоної армії, завзято атакував ніч американський імперіалізм в своїй промові на зборах інженерів.

Він заявив, що участь державного секретаря Гюза в лондонській конференції і його відвідини європейських столиць мають на цілі балканізування Європи і підчинення її залежності від Америки.

"Америка — бажає довести Європу до пайків" — говорив він. — "Америка хоче добути світової гегемонії. Хоч Гюз прибув до Європи неофіційно, то все таки ясно, що він руководить всюю грою. Американська удавана пацифістична політика в дійсності містить в собі війну".

"Боротьба ведеться — говорив Троцький — між ленінізмом та американським імперіалізмом і віднаслідку цієї боротьби залежить судьба все го людства. А ми віримо, що з'американізований більшовізм побідить і зломить імперіалістичний американізм".

Бальсамовання перевели найбільші наукові сили С.Р.С.Р. протягом чотирох місяців і спраровано його ліпше та відмінною метою від бальсамовання староегипетських мумій. Учені говорять, що коли буде держатися в кімнаті однакову температуру, то тіло Леніна є так забальсоване, що воно останеться цілим і немов живим навіки. Тепер учені думають над способом, яким без великих труднощів можна-б держати стало однакову температуру.

ТРОЦЬКИЙ АТАКУЄ АМЕРИКАНСЬКИЙ ІМПЕРІАЛІЗМ.

МОСКВА, 5. серпня. — Лев Троцький, вожд радянської

Він заявив, що участь державного секретаря Гюза в лондонській конференції і його відвідини європейських столиць мають на цілі балканізування Європи і підчинення її залежності від Америки.

"Америка — бажає довести Європу до пайків" — говорив він. — "Америка хоче добути світової гегемонії. Хоч Гюз прибув до Європи неофіційно, то все таки ясно, що він руководить всюю грою. Американська удавана пацифістична політика в дійсності містить в собі війну".

"Боротьба ведеться — говорив Троцький — між ленінізмом та американським імперіалізмом і віднаслідку цієї боротьби залежить судьба все го людства. А ми віримо, що з'американізований більшовізм побідить і зломить імперіалістичний американізм".

МОЖНА БУДЕ ЧУТИ З МОСКВИ ДО НЮ ЙОРКУ.

З Москви доносять, що на Ходінській полі докінчується будова великої сили радіо-станції, при помочі якої буде можливим передавати звуки на простір поверх 5,000 миль.

Коли будова буде докінчена, то в Ню Йорку буде можливим чути виголошування промови радянських бесідників до робітництва в Москві.

Рівнож закінчується будова радіо-станції в Люберцях коло Москви, яка хоча менша, та кож зможе досягти Америку.

АМЕРИКАНСЬКІ НЕГРИ ХОЧУТЬ ЧОРНОГО БОГА.

Задумують створити політичний союз і випрацювати план створення Республіки Негрів в Африці.

НЮ ЙОРК, 4. серпня. — Тут відбувається під проводом Маркуса Гервея четверта з ряду конвенцій американських Негрів. Промовляючи до зібраних Гервея між иним сказав таке:

"Ми молилися тепер до Бога, який не подібний до нас. Як що людина створена на подобу Бога, то як мій я мати білого батька? Мій бог душевно і тілесно мусить бути подібний до мене. Коли-ж ми почитуємо котрого будь, що не є подібним до нас, то ми почитуємо фалшивого Бога".

Інші промови висловилися подібно як Гервей. На цій конференції Негри планують створити Політичний Союз Негрів, щоб відтак організувати шляхом добитись прав і пошани на рівні з другими жителями Злучених Держав.

В Злучених Державах і їх колоніях живе поверх 15 мільонів Негрів, над якими ріжні буржуазні шовіністичні організації, головню Ку Клакс Клен, поповняють дуже часто страшні насильства. Конференція має також застановлятися над випрацюван-

ням планів створення в Африці республіки для Негрів ціло го світа.

В нарадах конференції беруть також участь представники Негрів всіх країн світа, в яких тільки вони живуть.

ГОЛЯРИ НЕ ДАЮТЬСЯ ВИЗИСКУВАТИ.

НЮ ЙОРК, 26. липня. — Гольяри (барбери) в Брукліні вийшли на страйк домагаючись у своїх роботодавців більшої платні. Але побачивши, що боротьба їхня з роботодавцями не буде мати успішного кінця, вони рішили організувати свої гольярські кооперативи і таким чином створити конкуренцію гольярам-босам. За кілька днів вони всіляк організували 8 кооперативних гольярен. Цим рухом зацікавилось поверх 1,000 страйкуючих гольярів.

ВЕРА КРУЗ, Мексіко, 4. серпня. — В місті Орїзаба вибух генеральний страйк. Всь бізнес і публична обсауга спаралізована. Трамвай застановлено, пекарні закриті, а готелі остали без всякої обсауги. Ціле місто немов заперло.